Cvičení č.5

Regresní a korelační analýza

1) Marketingové oddělení jisté firmy zkoumalo vztah mezi objemem výroby (v tis. kusech) a celkovými náklady (v mil Kč). V deseti vybraných provozech byly zjištěny následující údaje
	Objem výroby
	2
	4
	8
	2
	10
	6
	4
	10
	6
	8

	Celkové náklady
	15
	20
	25
	17
	30
	22
	21
	35
	25
	30


· Popište závislost celkových nákladů na objemu výroby lineární funkcí
· Interpretujte regresní koeficient b1
· Interpretujte regresní koeficient b0
· Odhadněte, jaké celkové náklady může firma očekávat v provozu, který plánuje vyrobit 7 tis. Ks výrobků

· Proveďte výpočty parametrů regresní přímky pomocí matice F  

· Pomocí indexu determinace a reziduálního rozptylu ověřte vhodnost modelu

· Pomocí celkového F-testu se pokuste prokázat, že vysvětlující proměnná prostřednictvím zvoleného typu regresní funkce způsobuje statisticky významné změny hodnot vysvětlované proměnné 
· Změřte sílu lineární závislosti mezi objemem výroby a celkovými náklady pomocí koeficientu korelace a interpretujte jej
2) Předpokládejme náhodný výběr čtyř farmaceutických firem s následujícími zisky a náklady na výzkum
	Zisk(tisíce dolarů)
	50
	60
	40
	50

	Náklady na výzkum(tisíce dolarů)
	40
	40
	30
	50


· Nalezněte regresní přímku závislosti zisků firem na nákladech na výzkum.(y=0,5x+30)
· Jaké by byly zisky firem, kdyby se do výzkumu neinvestovalo? (30 tis. dolarů)
· O kolik by vzrostly zisky, kdyby náklady vzrostly o 1 000 dolarů? (500 dolarů)
· Odhadněte, jaké zisky mohou firmy při investici 35 tis. dolarů? (47 500 dolarů)
· Proveďte výpočty parametrů regresní přímky pomocí matice F. 

· Pomocí indexu determinace a reziduálního rozptylu ověřte vhodnost modelu (I2=0,25,s2e=75)
· Pomocí celkového F-testu se pokuste prokázat, že vysvětlující proměnná prostřednictvím zvoleného typu regresní funkce způsobuje statisticky významné změny hodnot vysvětlované proměnné (F=2/3)
· Změřte sílu lineární závislosti mezi objemem výroby a celkovými náklady pomocí koeficientu korelace a interpretujte jej (r=0,5)
